



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 150-490, 350-390

A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1962. április 8.

bb. 1. vasárnapi színház komlón

vid/bc/sze/e bc fm

1962. április 8.

a pécsi nemzeti színház vasárnaponként rendszeresen szerepel a jövőben komlón. az április 15-i bemutatkozásán rudolf trin-ner cseh szerzőnek „nem angyal a feleségem”, című zenés vígjá-tékát adja elő, április 29-én pedig csiky gergely „nagy-mama”, című zenés vígjátékával szerepel komlón a színház együttese.
/mti/

bb. 2. világhírű művészek koncertjeit sugározza a magyar rádió

i fe/gk/e fm

1962. április 8.

a komoly zenét kedvelő rádióhallgatók áprilisban több világ-hírű művész és zenei együttes hangversenyét élvezhetik az éter hullámain. április 10-én román kapcsolva gofredo petrucci, a ne-ves zeneszerző és karmester koncertjét sugározza a rádió. április 15-én világhírű zeneszerző, britten vezényli az aldeburgh-i feszt-ivál egyik hangversenyét, amelyen msztyiszlav rosztopovics mű-ködik közre. külföldön élő magyar karmester, garaguly károly ve-zényli április 17-én rádiózenekarunk beethoven-estjét, amelynek szólólistája bácher mihály zongoraművész. 23-án genfből hallunk hangversenyt, ernest ansermet vezényletével. moszkvából 23-án lev vlaszenko zongoraművész tolmácsolásában liszt-hangversenyt közve-tit a rádió. a hazánkban vendégszereplő, kiváló lengyel karmester, jan krenz két hangversenyét 26-án és 30-án iktatta műsorába a rá-dió. /mti/

bb. 4. beremendi uttörők ajándéka moszkvai pioniroknak

vid/bc/ke/e bc fm

1962. április 8.

a beremendi általános iskola uttörői az egyik moszkvai ál-talános iskola pionirjainak - akikkel hosszabb ideje levelez-nek - ajándékot küldtek. az ajándék-csomagban a baranyai uttö-rők életéről szóló írásokat, képeket juttattak el moszkvai pájtásaikhoz. /mti/

10.28

- 1 -

bb. 3. „hangosítják,, a parlamentet

i kf/kf /c ki

1962. április 8.

az elektroakusztikai gyár néhány dolgozója szinte mindennapos vendége a parlamentnek. otthonosan mozognak a natalmas termekben, hiszen jó ideje oda köti őket munkájuk. az országház üléstermének elektroakusztikai berendezéseit korszerűsítik.

eddig ugyanis egy-egy ülészakra ideiglenesen szereltek fel mikrofonokat, hangszórókat. ez azonban nem volt tökéletes, mert a visszaverődő hangok, különösen a mély színezetűek, rontották a beszéd érthetőségét. az üzem szakemberei tüzetes akusztikai vizsgálat után látták munkához. az emeleten rezonátoros hangdobozokat, a karzaton hangoszlopokat, a földszinten pedig a székek támlájába hangszórókat építenek be, teljesen rejtve, hogy a gyönyörű terem esztétikáját ne bontsák meg. az elektroakusztikai felszereléseket - a kreml kongresszusi palotájában kitűnően bevált - sokcsatornás központi vezérlőberendezéssel egészítik ki. a vezérlőasztalnál szabályozzák majd a terem valamennyi mikrofonjának hangerejét, a rádió, a televízió és a film közvetítésekhez onnan adják „keverik,, szükség szerint a hangokat.

a korszerű elektroakusztikai berendezések felszerelésével júniusra készülnek el. /mti/

bb. 6. megkezdtek az ózdi 3-as számú kohó bontását

vid/sl/te/e

1962. április 8.

az ózdi kohászati üzemek 3-as számú nagyolvasztóját az idén korszerűsítik. a kohó termelését már néhány nappal ezelőtt leállították és most megkezdtek a bontást is, ami körülbelül egy hónapig tart. utána újjáépítik a nagyolvasztót, amelynek térfogata mintegy 130 köbméterrel nagyobb lesz a réginél. a korszerűsítési munkában tíz vállalat mintegy 500 dolgozója vesz részt és a kohót az év utolsó negyedében helyezik ismét üzembe. /mti/

10.40

- 2 -

bb. 5. újabb két óvoda építését kezdték meg zalaegerszegen

vid/bc/ke/e bc fm

1962. április 8.

zalaegerszegen tovább bővíti az óvodai hálózat: a városfejlesztési terv keretében újabb két óvoda építését kezdték meg a napokban. az új óvodák még ebben az évben elkészülnek, s bennük 120 gyermeket helyezhetnek el. /mti/

bb. 7. eszpresszó a tanyán

vid/j/e ká

1962. április 8.

a bácsalmási állami gazdaság mátészalkai üzemegységében cukrászdát nyitott a földművelésszövetkezet. a lakott területektől távolosó tanyaközpontban korszerűen berendezett helyiségekben szolgálják fel a kávét, teát és süteményeket. naponta átlag 40 dupla feketét fogyasztanak az üzemegység dolgozói a tanyai presszóban. /mti/

bb. 8. könyvkölcsönző állomások a 2. kerületi pártkörzeti helyiségekben

i hi/tm/e fm

1962. április 8.

a 2. kerületi szabó ervin könyvtár olvasóinak száma a legutóbbi statisztika szerint újabb 5 000 fővel növekedett. a központi könyvtár és a hozzá tartozó két könyvállomás havonta 16.000-18.000 kötetet kölcsönöz. a nagy érdeklődés kielégítésére három új kölcsönző-állomást nyitottak az mszmp körzeti helyiségeiben: a szilágyi erzsébet-fasorban, a bimbó-utcában és a hidegkúti-uton. /mti/

bb. 9. az idén újabb két zalai községet kapcsolnak be a gázhálózatba

vid/sl/te/e

1962. április 8.

a zalai olaj- és földgázmezők környékén az idén újabb két községet, muraszemenyét és csörnyeföldet kapcsolják be a gázhálózatba, ezzel zalában már 25 községnek lesz gázvezetéke. /mti/

10.45

- 3 -

bb. 10. dumas-sartre darab pécséit, az éjszakai színház műsorán

vid/bc/tr/e bc fm

1962. április 8.

pécséit nagy sikert aratott az ugynevezett éjszakai színház, amelynek este 11 órakor kezdődő előadásain a műsori tervekben nem szereplő modern drámákat játszanak az újabb színházi irányzatok iránt érdeklődő közönségnek. gibson libikóka című kétszereplős drámáját tizenegyszer adták elő. szombaton sartre-nak dumas „kean” című regényéből színpadra írt drámáját mutatta be london királya címmel a pécsi éjszakai színház. /mti/

bb. 11. tavaszi pompa bátorligeten

vid/j/e ká

1962. április 8.

a kárpát medencét 20 000 esztendővel ezelőtt diszitó növényvilág maradványait őrző bátorliget régen volt ilyen színpompás, mint most. a hosszan elnyúló tél még a jégkorszak idejéből származó növények kibontakozását is hátráltatta, most viszont versengve nyílik a sok szép virág. a tavasz szinte egyszerre ébresztette a leánykőkörcsint, a mocsári gólyahírt, az ibolyát, a tavaszi héricsét, az ibolya-kőkörcsint, s kibontotta fehér barkáit a cserjés liget egyik legősibb bokra, az ezüstlevelű és a hárslevelű fűz is. a védett terület most olyan, mint egy sokszínű szőnyeg, a kellemes illatú virágokat rajokban zsongják körül a méhek. /mti/

bb. 12. falun sem divat már a csizma

vid/sl/te/e

1962. április 8.

az utóbbi másfél évtizedben jelentős változások következtek be a különféle lábbelik iránti keresletben, legalább is erre utal az ország első csizma és cipőkészítő szövetkezetének forgalma. a szegedi szövetkezet tapasztalatai szerint most már falun is a legértékesebb cipőket keresik, amiből az idén harmincezer párat gyártanak, s a néhány év előttihez többszörösét. a csizma iránt viszont rendkívül megcsappant az érdeklődés, ez év első felében már alig 1400 párat készítenek az egy évtizeddel ezelőtti 20 000 párral szemben. a csekély mennyiségű csizmának is nagy többsége puhaszáru, amit nem is a falusi emberek, hanem a városi motorkecsképárosok vásárolnak. /mti/

10.55

- 4 -

bb. 13. hangversenyek a veszprém megyei termelőszövetkezetekben
vid/hi/tm/e fm
1962. április 8.

öt évvel ezelőtt alakult veszprémben a városi ének- és zenekar, a zeneiskola szakembereiből és a város tehetséges műkedvelőiből. a megyében már ismert hetven tagú kórus és negyven tagú zenekar havonta két hangversenyt ad.

az idén nemcsak ipari üzemekbe, hanem mezőgazdasági üzemekbe, tsz-ekbe, állami gazdaságokba is ellátogatnak, s az ottani dolgozóknak a komoly zenét ismertető, tanfolyamszerű hangversenysorozatot tartanak. először a bakonyi, balatoni népdalokkal ismertetik meg a tsz-ek dolgozóit, majd liszt, kodály, bartók művészetét tolmácsolják számukra. /mti/

bb. 14. időjárásjelentés

tr/e

1962. április 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. április 8-án, vasárnap délben:

kellemes tavaszias idő

az európába bezudult hideg levegő helyébe az atlanti óceán déli részei felől nagy sebességgel melegebb légtömegek érkeznek. hazánkban tegnap erős, többfelé viharos erejű észak-nyugati szél dühöngött. az átlagos szél egyes helyeken megközelítette az óránkinti 100 kilométeres sebességet. több helyről jelentettek jelentéktelen mennyiségű esőt. a hőmérséklet napközben 9-12 fokig emelkedett, ma hajnalban észak-keleten 0, mínusz 1, az ország többi részén plusz 2, plusz 5 fokig süllyedt.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 7.1 fok volt, a sokévi átlagnál 2.9 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: a nappali felmelegedés a nyugati megyék kivételével országszerte fokozódik. az éjszakai lehűlés keleten gyengül, máshol alig változik. nyugatról kelet felé vonuló változó mennyiségű felhőzet, többfelé esővel, holnap néhány helyen zivattal. időnkint élénk délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-17 fok között.

a duna vízállása vasárnap délben budapestnél: 499 cm. /mti/

14.03

- 5 -

bb. 15. husvétra 40 000 szál szegfűt szállítanak a virágüzletekbe a hatvani kertészek

vid/j/e ká

1962. április 8.

a hatvani lenin termelőszövetkezet virágkertészetében 21 000 szegfűtővön nyílnak a piros, rózsaszín és fehér virágok. az üvegházakban gőzfűtéssel biztosítják a megfelelő hőmérsékletet, s így a késői tavaszodás sem hátráltatta a növények fejlődését. a közös gazdaság virágkertészei naponta kétezer-háromezer szálát szednek és csomagolnak. úgy tervezik, hogy a husvét-i ünnepekre 40 000 szál szegfűt küldenek a budapesti és a vidéki virágüzletekbe. /mti/

bb. 16. a london, s festival ballet vasárnap csajkovszkij hópolyhecske című háromfelvonásos balettjét adta elő

1 fe/tm/e fm

1962. április 8.

a hazánkban vendégszereplő london, s festival balett vasárnap délelőtt az erkel színházban csajkovszkij hópolyhecske című háromfelvonásos balettjét mutatta be. ez az első szovjet művészeti alkotás, amelyet brit balett-együttes számára írtak. ősbemutatója a royal festival hallban volt, 1961 július 17-én. a hópolyhecskét osztrovszkij regénye nyomán vlagyimir burmejszter, a híres koreográfus írta, tervezte és rendezte. a jelmezek tervezője jurij pimenov professzor, a szovjetunió érdemes művésze, és g. episin. csajkovszkijnak ezt a művét balettzeneként eddig még csak a szovjetunióban adták elő. mondanivalója régi orosz tündérmesén alapszik.

a mese-táncjáték főbb szerepeit - a hópolyhecskét - marilyn burr, mizgirt paul comelin, kupavát carol yule, a pásztort william perrie táncolta. a közönség nagy tetszéssel fogadta az angol művészek teljesítményét. /mti/

bb. 17. az olaszok, franciák, görögök husvét-i csemegéje: a magyar merinói bárány

vid/j/e ká

1962. április 8.

csongrád megye állami gazdaságaiból és termelőszövetkezeteiből mintegy 2 000 husvét-i bárányt szállítanak az ünnepek előtti hetekben exportra, élő állapotban és vágva. az olaszok, franciák, és görögök kikötötték, hogy csak merinói bárányt vesznek át, mert ezek husa a legizletesebb, porhanyósabb, finomabb minden másfajta bárányénál. /folyt.köv./

14.50

- 6 -

bb. 17. /az olaszok...folyt./e

görögországba élve szállítják az állatokat, s a hosszú uton „élelmezésükről”, is gondoskodnak, nehogy súlyvesztésig érje a 16-20 kilós bárányokat. utra valóul abrak- és szállastakarmányt is visznek a vagonokban. /mti/

- - -

bb. 18. százezer négyzetméter új park szegeden

vid/bc/ke/e bc fm

1962. április 8.

szegeden nagyarányú parképítési munka kezdődött. a szabadtéri játékok városát - a várható nagy idegenforgalomra is számítva - még szebbé varázsolják. a parkosított terület százezer négyzetméterrel nagyobb lesz a tavalyinál, s mintegy négyszázezer tulipán, jácint és egyéb virág pompázik majd rajta.

az orvostudományi egyetem új diákszállója körül a park hat-ezer négyzetméteres virágszőnyegében majolika-gombás világítótesteket, szobrokat, szökőkutat helyeznek el. felsővároson még nagyobb új parkot építenek. ez egyben botanikus kert is lesz. itt háromezer tő rózsát, sokezer különleges növényt, fát ültetnek, többek között tizenkétféle fenyőt, tiszafákat, trópusi tulipánfákat, vértölgyeket, az erdészeti technikum fiataljai pedig csemetekertet telepítenek.

több más parkot is építenek, elsősorban az ujszegedi, a marx téri és más ujonnan épült városnegyedek környékén. /mti/

- - -

bb. 19. félezer traktor, 3 000 lófogat dolgozott vasárnap a zalai földeken

vid/tr/e

1962. április 8.

szombaton még csak szórványosan, vasárnap azonban annál több zalai termelőszövetkezeti gazda vonult ki a földekre, hogy a több mint egy hónapos tavaszi kését a lehető legrövidebbre csökkentsék. a termelőszövetkezeteknek és a gépállomásoknak mintegy félezer erőgépe és hozzávetőleg 3 000 lófogat dolgozott vasárnap a zalai földeken. a nagykanizsai járás termelőszövetkezeteiben a gépi, és a fogaterőknek mintegy 70 százaléka dolgozott egész nap: hordták a trágyát, szántottak és vetettek. számos termelőszövetkezetben elővetítik a néhány évvel ezelőtt használt fogatos ekéket, hogy így is gyorsítsák a tavaszi szántást-vetést. /folyt.köv./

15.30

- 7 -

bb. 19. /félezer traktor...folyt./e

galambok községben a gépállomás traktorain kívül 25 lófogattal dolgoztak. nagyradán négy traktorvontatású vetőgéppel takarmánynövényeket vetettek. a vasárnapi munka eredményeként a megye 30 termelőszövetkezetében végeztek a borsó, a tavaszi árpa, a zab és a mák vetésével, összesen pedig mintegy két és félezer hold talajmunkát végeztek el az első tavasziasnak mondható napon.

/mti/

bb. 20. 400 fő dolgozott szombaton az árvízvédelmi területeken hajdu-biharban

la/e

1962. április 8.

a tiszta hajdu-bihari szakaszán szombaton az északnyugati erős szél miatt főként a hullámverések elleni küzdelem adott munkát. a magas vízállás miatt a tiszta - jelenleg 782 centiméter a vízszint - elöntötte a hullámtereket, de a védőgátak jól tartják a hőmpölygő folyamatot. egyek, tiszacsege és a környező települések lakói segítenek a védelmi munkákban. szombaton 400 ember dolgozott a gátakon, fogatok és gépek segítették a munkát. az újabb esőzések miatt a jelenlegi vízállás további emelkedésével számolnak. az esőzések következtében a hajduságban közel 4 000 holdon van belvíz. ezek legnagyobb része azonban rét, legelő és szikes terület. vetett szántó 300 holdon került víz alá. éjjel-nappal tizenhat szivattyutelep dolgozik a belvizek levezetésén. szombaton este a romániából érkező újabb víztömegek miatt a sebes-körös és a berettyó mentén elrendelték a másodfoku készültséget. ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke a tiszta hajdu-bihari szakaszán megtekintette a munkálatokat. /mti/

bb. 21. vasárnapi munka a szolnok megyei földeken

vid/tr/e

1962. április 8.

szolnok megye folyómenti községeiben vasárnap is vigyázó szemek óvták a szövetkezeti gazdaságok árviztől veszélyeztetett földjeit. a vizektől távolabb eső vidékeken azonban ezen a napon is teljes erővel folyt a tavaszi mezőgazdasági munka. a viharos erejű szélről megszikkadt földeken mintegy négyezer lófogat és 250 erőgép végezte a talajelőkészítést, szórta a tavaszi magvakat. a nagykunság közös gazdaságaiban, karcagon, kisujszárláson, mezőturon csaknem ezer holdon került földbe a tavaszi árpa, a borsó és a cukorrépa.

/folyt.köv./

15.45

- 8 -

bb. 21. /vasárnapi munka...folyt./e

a jászteleki tolbuchin tsz tagjai befejezték a kora-tavasziak vetését és vasárnap 15 holdon a cukorrépat is földbe tették. a törökszentmiklósi szövetkezetek határában 200 fogat és 18 erőgép dolgozott ezen a napon. a napsütéses vasárnapon megyeszerte mintegy két és félezer holdon végeztek a legsürgősebb tavaszi tennivalókkal. a gépállomások csaknem mindenütt két műszakos üzemeléssel segítették a munkák gyors befejezését.

bb. 22. az országos vízügyi főigazgatóság jelentése

la/e

1962. április 8.

a felső-tisza vízállásaiban az elmúlt 24 órában csak kisebb mértékű ingadozások voltak. a tetőzés változatlanul tokaj környékén van. a turon újabb áradások várhatók. a bodrog áradása felső bereckinél április 7-én 19 órakor. 640 cm-es vízállással tetőzött. vasárnap reggelre két centimétert apadt.

a sajó sajópuszpökinél ugyancsak szombaton este tetőzött 292 centiméterrel /85 százalékkal/, ma reggel a víz állása 276 centiméter volt.

a körösök romániai vízgyűjtőjében további jelentős csapadékok hulltak. emiatt valamennyi mellékfolyó hevesen árad, illetve a sebes-körös kőrösszakálnál ma éjszaka tetőzött, 76 százalékos vízzel.

jelenleg a tiszán és mellékfolyóin a zagyva kivételével árvízvédelmi készültség van. a záhony feletti szakaszon elsőfoku, záhony-tokaj között másodfoku, tokaj-tiszafüred között harmadfoku, az alatti elsőfoku készültség. a körösökön általában harmadfoku a készültség. a védvonalakon kéreken négyezer fő és mintegy 200 fogat, valamint számos gépjármű dolgozik. a munkaerő nagyob-bára a hullámverésből származó veszélyek elhárításán, illetve megelőzésén dolgozik.

a belvizek eltávolítása tovább folyik. nyolcvankilenc szivattyutelep üzemel és 28 szállítható szivattyú. ezek másodpercenként 153 000 liter vizet emelnek be a folyókba. a belvizek elvezetésén országosan 1200 ember dolgozik. /mti/

15.50

- 9 -

RR

bb. 23. ezerkétszáz traktor, kétezer lófogat dolgozott somogyban vasárnap

vid/tr-/e

1962. április 8.

a csütörtöki nagy esőzés után a szombati erős szél és napos idő gyorsan felszikkasztotta a megázott földeket somogyban. vasárnap reggel az egész megyében benépesedett a határ, a gépállomások és termelészövetkezetek traktoristái a kétnapos kényszerpihenő után teljes erővel hozzáláttak a félbemaradt szántási-vetési munkák folytatásához. 1 200 traktor, 2 000 lófogat dolgozott egész nap. a lengyeltői gépállomás körzetében 95 gép készítette a magágyat és rakta földbe a tavasziak magját. a balatonkiliti gépállomás körzetében mind a hat brigád nyújtott műszakban dolgozott. sok olyan traktoros van, mint molnár dezső, aki egy nap alatt három műszaknormát teljesít és éjjel sem hagyja abba a munkát, hogy mire elérkezik a kukorica vetésének ideje, a korai és közép-korai növények magja már földben legyen. a vasárnapi műszak eredményeként somogyban több mint ötezer holdon végezték el a munkát, s ezzel a tervezett tavasziak magját - a kukorica kivételével - 80 százalékban el is vetették. az 1 200 traktor közül több mint 200 éjszakai műszakban folytatja a talajelőkészítést. /mti/

bb. 25. ötszáz traktor dolgozott vasárnap a vasi földeken

la/e

1962. április 8.

vas megyében vasárnap már a kora reggeli órákban mindenütt ahol a talaj állapota megengedte, gépekkel, fogatokkal megkezdtek a munkát. a gépállomásoknak ötszáz erőgépe dolgozott, s mintegy 2 300 holdon tették földbe a vetőmagot. a megye nyugati és délnyugati részén, ahol az elmúlt napokban is több csapadék hullott, főleg fogatokkal dolgoztak.

a szorgalmas munka eredményeként a celldömölki járásban vasárnap estig befejezték a tavaszi kalászosok és a borsó vetését. a kemenesmagasi termelészövetkezetben például elvetették a napraforgót és a cukorrepát is. a sárvári járás 42 termelészövetkezetének zömében ugyancsak végeztek az árpa, a zab, a borsó, a mák, a lucerna és a vöröshere vetésével. vasárnap estig például már felülvetésként is több mint háromezer holdra került vöröshere és lucerna. több közös gazdaságban, így gércén és vásárosmiskén is befejezték a cukorrépa vetését. /mti/

- 10 -

16.30

25

bb. 24. duray tiber festőművész kiállítása kaposvárott

vid/tr/e

1962. április 8.

a kaposvári rippl-rónai múzeum és a műcsarnok rendezésében vasárnap megnyílt duray tiber festőművész kiállítása a múzeum képtárában. a kiállítást martin ferenc festőművész nyitotta meg. /mti/

bb. 26. a rajzművészet mesterei címmel kiállítás nyílt a balassagyarmati palóc múzeumban

vid/tr/e

1962. április 8.

az utóbbi másfél évszázad legkiemelkedőbb rajzművész mestereinek alkotásaiból kiállítás nyílt vasárnap a balassagyarmati palóc múzeumban. a 19. és a 20. század francia, holland, angol és német művészeinek nyolcvan alkotásában gyönyörködhetnek a látogatók. a palóc múzeum és a képzőművészeti alap közös rendezésében „a rajzművészet mesterei” címmel megnyílt kiállításon farkas andrás gimnáziumi tanár, grád megyei festőművész méltatta a rajzművészet kiemelkedő személyiségeinek munkásságát. /mti/

bb 30. butor- és lakberendezési kiállítás tanyán

vid tr szb

1962. április 8.

a közép-tiszai állami gazdaság bánhalmai üzemegeységében vasárnap megnyílt szolnok megye első tanyai butor- és lakberendezési kiállítása. erre az alkalomra a kunhegyesi földművelésügyi és tehergépkocsival csaknem félmillió forint értékű butort, szőnyeget és egyéb lakberendezési cikket szállított ki. a hazai butoripar termékein kívül a modern csehszlovák, német és lengyel kombinált-szoba butorok, hátógarnitúrák között is válogathattak az érdeklődők. a kiállítást nagy érdeklődés kísérte. sikerére jellemző, hogy a bemutatott garnitúrák közül tizet már az első órákban megvásároltak. /mti/

17.15

- 11 -

25

bb 27. emlékünnepség a balmazújvárosi agrártüntetés évforduló-
ján

vid kcs szb La

1962. április 8.

harminc évvel ezelőtt, 1932. április 7-én, a balmazújvárosi földművelő egyesület elöl mintegy 1500 földnélküli szegényparaszt munkát követelve, néma tüntetéssel a községháza elé vonult. az agrárszocialista mozgalom hajdusági fészkeben a tüntető szegényparasztok kakastollas csendőrök sortüze dördült. pap györgy életét is csendőrgolyó oltotta ki. a tüntetés résztvevői közül 207 szegényparasztot a vádlottak padjára ültettek.

a 30 év előtti csendőrsortüze emlékezett vasárnap a falu népe. korán reggel a temetőben megkoszorúzták a tüntetés áldozatának, pap györgynek sírhantját. az ünnepségen jelen volt ónoszló, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottságának titkára. délelőtt az egykori földművelő egyesület székházának helyén emléktáblát lepleztek le. király istván, a községi népfrontbizottság titkára emlékezett a multra. elmondta, hogy balmazújváros agrárszocialista mozgalomának fő helye volt a szegényparasztokat magába tömörítő földművelő egyesület, amely a tüntetést is szervezte.

a községi pártház nagytermében emlékünnepséget rendeztek, amelyen veres péter kossuth-díjas író, a falu szülője, a balmazújvárosi agrármozgalom egyik vezetője mondott beszédet.

az évforduló alkalmából megrendezték a faluban a veteránok és fiatalok találkozóját. idős, őszhajú narcosok, egykori agrárproletárok és uradalmi zsellérek, a 30 évvel ezelőtti nématüntetés még ma is élő résztvevői mondták el a fiataloknak azt a küzdelmes mulat, amely a felszabadult jelent adta számukra. /mti/

bb 28. újjáalakították a tatabányai bányász szakszervezet tröszt-
bizottságát

vid tr szb

1962. április 8.

a bányász szakszervezet tatabányai trösztbizottsága vasárnap tatán tartotta küldöttgyűlését, amelyen résztvett havasi ferenc, az mszmp megyei bizottságának titkára és vass józsef, a városi pártbizottság első titkára. a csaknem 16.000 szakszervezeti tag küldöttei megvitatták a szakszervezet munkáját, majd újjáalakították a trösztbizottságot. ezen a napon tartották küldöttgyűlésüket a dorogi bányászok is. /mti/

17.25

- 12 -

bb 29. járási kulturális szemle tatán

vid tr szb

1962m április 8.

komárom megyében az idén mintegy 5.000-en vesznek részt a józsef attila kulturális szemle művészeti együtteseinek bemutatásán. a jólsikerült körzeti versenyek után vasárnap tatán megkezdődtek a járási bemutatók. örömdetes, hogy az idén a tatán is több tsz együttes lépett fel. a tatán szereplő tíz együttesből hat falusi. több helyi szokást, hagyományt elevenítettek fel a műsorban, s a vit-re való készültség jegyében a baráti népek dalaiból is előadtak. több nemzetiségi együttes is szerepelt. /mti/

--

bb 31. négyszáz traktor dolgozott vasárnap komárom megyé-
ben

vid tr szb

1962. április 8.

komárom megyében a csütörtöki nagy eső után szombat délelőtt már a traktorok egyharmada munkához kezdett. szombatig a 16.000 holdnyi kora tavaszi vetnivalóból nyolcezer holdon már földben volt a mag, a 7.500 holdnyi szántásból ötezeret pótolta. bár vasárnapra virradóra ismét esett kevés eső, a gépállomások és a termelőszövetkezetek 665 traktorából mintegy 400 már kora reggel dolgozott. a napos idő jelentősen felszárította a talajt és délelőtt újabb gépek kezdtek munkához. minden percet kihasználtak, mert április 15-ig el akarják vetni az összes kora tavaszi növényvetést.

eddig a nagyigmándi gépállomás traktorosai vetették el a legtöbbet. a gondos, előrelátó munkaszervezéssel, a termelőszövetkezetekkel kialakított példás együttműködéssel vasárnapra az őszi árpa vetését már túlteljesítették. földbekerült a borsó magja is, a zab, a zabos bükköny, a len fele, 550 hold napraforgó egyharmada és megkezdtek a répa, a burgonya vetését is. vasárnap 80 traktorukból 70 dolgozott. a kisbéri gépállomásnak is csaknem minden gépe kinn volt a földeken. nagyon igyekeznek, hogy a termelőszövetkezetekkel kötött 2.000 hold pótszerződésüket is időben elvégezhessék.

a megyében vasárnap mintegy 2000 normálholdnyi munkát végeztek el. /mti/

--

17.40

- 13 -

bb 32. parasztfjúsági tanácskozás volt orosházán

vid tr szb

1962. április 8.

orosházán vasárnap délelőtt parasztfjúsági tanácskozást rendezett a járási és a városi kisz bizottság a városi tanácsháza dísztermében. a járás kiszista termelőszövetkezeti fiataljai a múlt évben elsők voltak a megye mezőgazdasági termelési versenyében. most megbeszélték a tavalyi tapasztalatokat, s az új versenyek feltételeit és feladatait. /mti/

.-

bb 33. kukoricatermelési. ankét jászalsószentgyörgyön

vid tr szb

1962. április 8.

jászalsószentgyörgy község hazafias népfrent-bizottsága vasárnap kilenc falu termelőszövetkezeti vezetőinek, szakembereinek részvételével nagyszabású kukoricatermesztési ankétot rendezett. a mintegy 100 szakember állásfoglalt abban, hogy a késői kitavaszkodás miatt gyors ütemben elvégzik a kukoricaföldek talajmunkáit. a jó termés érdekében a jászásban is hibridvetőmagot vetnek. a csőkutakból, valamint a patakok vizéből a takarmánytermő terület mintegy 50 százalékát öntözik. a kialakított nagyüzemi táblák több mint ezer holdján vegyszerrel helyettesítik a kapálást.

a tanácskozáson vágó mihály, a kukoricatermelésről híres szajoli vörös csepel tsz elnöke is elmondotta legjobb gyakorlati módszereiket. saját tapasztalataik alapján ajánlotta a tőállomány növelését, valamint az öntözés, a vegyszeres gyomirtás nagyüzemi alkalmazását. a résztvevők határozatot hoztak, amely szerint a gépek és a fogaterők maximális kihasználásával időben földbe teszik a fontos takarmánynövény magját. /mti/

.-

18.10

- 14 -

1962. 2. sz.

bb 34. a békéscsabai balassi táncgyűttes 15 éves jubileuma

vid tr-lm la

1962. április 8.

békéscsabán vasárnap megkezdődött a tizenöt éves balassi táncgyűttes jubileumi ünnepe. a balassi bálint művelődési otthonban a békéscsabai táncos lányok és fiúk nagyszerű hazai és külföldi fellépéseit és baráti kapcsolatait tükröző házi kiállítást rendeztek. ennek megnyitása után fehér asztal mellett találkoztak a kiváló táncgyűttes mostani táncosai a régi, alapító tagokkal. a jubileumi találkozáson a művelődésügyi minisztérium és a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége nevében díszlevelet, pénzjutalmat és ajándék-tárgyakat nyújtottak át az együttesnek.

hétfőn este a balassi tánc-együttes jubileumi díszbemutatót tart békéscsabán a jókai színházban. /mti/

.-

bb 35. háromezren néztek meg a tiz felsőfoku tanintézet kulturális seregszemléjét pécsen

vid tr szb

1962. április 8.

pécsen, a tudományegyetem állam- és jog tudományi karának rendezésében vasárnap fejeződött be tiz felsőfoku tanintézet - egyetemek és főiskolák - területi kulturális seregszemléje. a művészeti együtteseknek összesen hétszáz tagját megmozgató kulturális bemutatókat nagy érdeklődés kísérte, több mint háromezren néztek meg. a kulturális seregszemlével egyidőben rendezték a pécsi tudományegyetemen a résztvevő felsőfoku intézetek fotószakköreinek kiállítását is, amelyen a legsikerültebb alkotásokat jellegzetes pécsi ajándéktárgyakkal, zsolnay-vázákkal jutalmazták.

a pécsi kamaraszínházban vasárnap délután került sor a seregszemle eredményhirdetésére. a legszínvonalasabb műsorokat 25 aranypalkettel jutalmazták. /mti/

.-

18.40

- 15 -

2. sz.

bb 36. szombaton és vasárnap rendezték meg a fejér -megyei irodalmi szinpadok kétnapos találkozóját

vid tr-lm la

1962. április 8.

a fejér megyei irodalmi szinpadok találkozóját szombaton és vasárnap rendezték meg. hét irodalmi szinpad összesen százhatvan tagja szerepelt a találkozón. különösen nagy volt az érdeklődés a székesfehérvári építő szakszervezete irodalmi szinpadának ut a csillagokba című műsora iránt, melyben az ember repülésére vonatkozó költeményeket foglalták össze, ikarus megéneklésétől a napjaink hős űrpilótáiról szóló versekig. a székesfehérvári megyei művelődési ház vörösmarty irodalmi szinpada gyermekmosoly, gyermekkacaj, címmel állított össze műsort. a sárszentmihályi irodalmi szinpad emlékezzünk címmel a fasizmus áldozatainak emlékét idézte. a bicskei járási művelődési otthon irodalmi szinpada üstökös címmel vajda jános költeményeiből állította össze műsorát./mti/

v é g e

19.00

- 16 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 6-7. Telefon: 169-490, 359-590

A szerkesztést és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti beiföldi hírek

1962. április 9.

bb. 1. térképet készítettek a fővárosi autóbuszforgalom „sötét foltjairól”, minden volán mellé elhelyezik a térkép másolatát - még mindig a gyorsajtás okozza a legtöbb balesetet

i nbj/gg/e ki

1962. április 9.

a közlekedési szakemberek megállapítása szerint új, hatható- sabb és szemléltetőbb módszerekkel kell küzdeni a balesetek szá- mának csökkentéséért. ezt a célt szolgálja a fővárosi autóbusz üzem balesetelhárítási csoportjának új kezdeményezése is. a cso- port tagjai háromhónapi gondos tanulmányozással felmérték, hogy a főváros területén hol fordulnak elő legtöbbször autóbusz okoz- ta, illetve autóbuszokat ért összeütközések, hol gyakoriak a balesetek. ennek alapján budapest térképén megjelölték a „sötét foltokat”, eszerint különösen veszélyesek azok a gócpontok, ahol körforgalomban haladnak a járművek, így a kálvin tér, a baross tér, a deák tér. alig jobb a helyzet a széna téren, a moszkva té- ren, továbbá a bécsi utcában, a szent istván körútnak a jászai mari tér és szemere utca közötti szakaszán, a kossuth lajos utca és a tanács körút keresztezésénél, a rákóczi ut és a thököly ut teljes hosszában, a zalka máté téren, a kosztolányi dezső téren, az alagút utcában. „sötét folt”, tehát akad bőségesen. a csoport tagjai a felmérések során azt is megállapították, hogy a legtöbb balesetet a gyorsajtás okozza, ami viszont főleg jó időben ész- lelhető, amikor a gépkocsivezetők sokkal bátrabban taposnak a gáz- mint a fékpedálra.

a fővárosi autóbusz üzem a baleseti góccokat feltüntető tér- képet hasznosítani kívánja a biztonságosabb közlekedés érdekében. éppen ezért a fővárosi autóbuszüzem igazgatója intézkedett, hogy a térképmásolatot minden volán mellé helyezték el. így ugyanis a „baleseti térkép”, állandóan figyelmezteti a vezetőt, hol kell óvatosabban, lassabban, körültekintőbben haladni. a rendszeres oktatási órákon is ismertetik a térkép adatait és azok tanulsá- gait. a balesetelhárítási tanács véleménye szerint helyes volna, ha hasonló térképeket készítenének az érdekelt vállalatok a taxi-, a villamos-, a trolibusz - és a tehergépkocsi vezetők számára is, hogy most már - végre - minden érdekelt megismerje budapest legveszélyesebb közlekedési gócait. /mti/

- 1 -